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Αγαπητοί γονείς,

Το σχολείο, σε συνεργασία με τον Σύνδεσμο Γονέων και Κηδεμόνων, διοργανώνει και φέτος 

ΣΧΟΛΙΚΗ ΚΑΡΝΑΒΑΛΙΣΤΙΚΗ ΠΑΡΕΛΑΣΗ την Πέμπτη 20.02.2025 (Τσικνοπέμπτη). Παιδιά, 

γονείς και εκπαιδευτικοί θα παρελάσουμε μαζί, ανά τμήμα, στο γήπεδο ποδοσφαίρου στις 08:00. 

Προτρέπονται όλοι να φτιάξουν τις δικές τους αυτοσχέδιες στολές επαναχρησιμοποιώντας υλικά 

και αφήνοντας τη φαντασία τους να δημιουργήσει. Η προσπάθεια μας είναι να αναβιώσουμε το 

έθιμο της «πελλόμασκας».

“Με μεταμφιέσεις «ότι να ΄ναι», οι πελλόμασκες έμπαιναν στα σπίτια του χωριού, 
τρόμαζαν τον κόσμο, και μέχρι να τους αναγνωρίσει κάποιος δεν έβγαζαν τις μάσκες με 
καμιά δύναμη. Οι λεγόμενες πελλόμασκες ήταν (και είναι) αμφιέσεις της «τελευταίας 
στιγμής», οι οποίες σκοπό έχουν να προκαλέσουν το γέλιο και να σατιρίσουν διάφορες 
σκηνές της καθημερινής ζωής.

Οι πελλόμασκες δεν έχουν συγκεκριμένη αμφίεση. Όσο πιο χάλια ντυθείς τόσο πιο 
πετυχημένη η πελλόμασκα. Πολλά ρούχα το ένα πάνω από το άλλο, αταίριαστοι 
συνδυασμοί, ανακατεμένα μαλλιά και αταίριαστο βάψιμο, είναι ο τέλειος συνδυασμός 
για να φτάσεις πιο κοντά στην τέλεια πελλόμασκα. Όσοι έχουν μεγαλώσει σε χωριά, 
πελλόμασκες ονόμαζαν τις αυτοσχέδιες μεταμφιέσεις που για την κατασκευή τους 
χρησιμοποιούσαν ό,τι υλικό είχαν στο σπίτι. Ρούχα της γιαγιάς, βαριές καμπαρτίνες, 
στρατιωτικές στολές, αλλά και στολές της Αστυνομίας, ήταν ό,τι καλύτερο μπορούσε να 
φορέσει κανείς, πάντα συνδυασμένες με περίεργες περούκες και μάσκες, έτσι ώστε το 
αποτέλεσμα να είναι αστείο και αλλόκοτο. Οι μεταμφιεσμένοι πήγαιναν από σπίτι σε 
σπίτι, κτυπούσαν τις πόρτες, ενίοτε εισέβαλλαν με το ζόρι σε διάφορα νοικοκυριά και 
μέχρι να τους αναγνωρίσει κάποιος δεν έλεγαν να βγάλουν τη μάσκα. Κάποιοι, μάλιστα, 
δεν την έβγαζαν ποτέ, διατηρώντας έτσι το μυστήριο μέχρι τέλους.  Αφού έπαιρναν το 
κέρασμά τους από τους οικοδεσπότες, συνέχιζαν τη βόλτα τους στο χωριό και ξανά απ’ 
την αρχή με πειράγματα και γέλιο.”

- Όσα παιδιά ή γονείς δυσκολεύονται με την ιδέα αυτή μπορούν να φορέσουν στολές ή 

αξεσουάρ από το εμπόριο. 

- Απαγορεύεται η χρήση spray, χαρτοπόλεμου καθώς επίσης και το ντύσιμο με 

ποδοσφαιρικές στολές. 

- Τα παιδιά στο τέλος, θα πρέπει να βγάλουν τις στολές και να μείνουν με τις αθλητικές τους 

φόρμες γιατί θα ακολουθήσουν παραδοσιακά παιχνίδια.

ΣΑΣ ΠΕΡΙΜΕΝΟΥΜΕ ΟΛΟΥΣ!!!!

ΑΠΟ ΤΟ ΣΧΟΛΕΙΟ


